with(Physics[ Vectors]) :
Setup(mathematicalnotation = true) :
with(plots) :
with( plottools) :
[ > with(HTTP) :

AYNAMIKH KATA LAGRANGE

Eflodoelg Lagrange
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& (a—q.iL)—a—qiL—O,t—l,Z,...n =A . ()
Omov :
L(qa éa t) = T(qa ‘}9 t) - V(qa t)
H Aaykpaliovn Tov Zuotnuoatog Kot

T := Kwntikn Evépyeia tov Zvotnuatog o¢ tpo¢ Emleypevo Adpaveloko Z0otnuo Avapopag
V = Avvopukn Evépyeia tov Zvotnuatog og tpog Emdeyuevo Adpoveloko Z0otnuo Avapopagc
q; i=1,2,.n, Tevikevueveg Xuvtetoypgveg Avegapmteg Meto&b Tovg

>
>
>
>

qg; i=1,2,.n, Tevicevpéveg Toyomteg AveEaptnres Meta&d toug

Evpeon tov BaOpov Elevlepiog (BE) Eniredov Mnyoviopov .
To nAn0o¢ Twv Babumv Exevdepiog (BE) evoc Emmedov Mnyavicpov vroroyiletan pe tn Pondeia
¢ E&lowong Kutzbach :

F=3-(n—1) — 2-f1 —f2

ooV :

F=nAnboc¢ (BE) tov unyavicpuov

n=nAn0og permv (tepthappaveton kot n foaon )
/1 = ™N00g cuvdccewv mov dtabetovy 1-BE

f, =mN00g cuvdEcewv mov dtabetovy 2-BE
ZVAONOTIKY : Ao T0 cuvoliko TAn0og BE tov unyavicpov dwaypagovtot ot Agopgvpgvol BE .

BAXIKO: I'ia AAPANEIAKO napatnpnty toa Movadioia Alaviopoata
Metapariovror ZvvopTtioel Tov Xpovov .
Enopévog tpsnel va Yroroyiloope Tig lopay®@yovg Tov Movadioi®v AlovOGRATOV
| ZuvapTiiost Tov Xpovoo .
GEMA :
YKo Znpeto T palng m £vot DITOYPEMUEVO VO, KIVEITOL TAV® o€ pia TopaBoin z=b*p” 2, n onola
TEPICTPEPETOL YUP® OO TOV KATAKOPLPO GEOVA TNG UE OTAOEPT] YOVIOKT TOVTHTO @
KoL TanToypova petotonifetan kata tnv devbuvven tov Qy pe otabepn emtayvvon y .
| Not meprypaget n kivion .




ZOMA ¥ KINOYMENO ENI MNAPABOAIKHE KAMITYAHZ
MNEPIZTPE®OMENHE MNMEPI TON A=ONA THZ
KAl METATONMIZOMENHZ ME ZTASEPH EMITAXYNIH KATA TON AZONA Qy .
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_Asﬁouévoc :

> P _:=p(t)-cos(w-t)- i+p(t)-sin(wt) j+b-(p(t) )2'_k
; = p(?) cos(o)t) i+ p(1) sin((J)t) ; +0b P(t)z/]‘;

> 8 = X'_i+y'_j+%'Y'tz'J'
2
> ~ - f
S=xi+j (y+77)

N _ _ 2
R:=1i (x+p(t)cos(wt)) +j (y-i— % +p(2) sin((,ot)) +bp(t) k
> o =0 k o
o=|o| k

B
E&iomoelg kivnong tov T o¢ mpog Q(X,y,z) Adpaveloakod Z0oTnua :

> v_[Z] =diff (R_1) R

;;2 =7 (p(t) cos(wt) —p(t) sin(wt) ®) +; (yt+p() sin(wt) +p(¢) cos(wt) ®)

| +26p() kP
> simpllﬁ/( (V_[Z]-V_[Z]) )

| 4B 02 () @ +27p(0) cos(@1) @i+ P2 +2 (1) ysin(wr) 1+ 2
[ >
> a_[X] = simplify(diff (R_, 1$2))

Gy =-sin(@1) p(t) ] & —p(t) cos(@1) 70 +2bp(t) kp(t) +2bp(1)k —2

| Emedn n mepiotpoen yivetol pe otadepn yoviakm taxdmra co=1:>(t) =, §(?) = o-t, K)(t) =0:
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p(1)sin(@1) i @+2p(t) cos(@r) j @+ p(r)sin(wr) j +p(e) cos(wr) i +7)

1. EEIZQXEIL Lagrange :
1

> 7= E‘m'(ﬁ)

T
= %(m (462p()" B> +p(0) @ +27p(1) cos(@1) 01 +p(1)* +2
pr) ysin(@1) 1+7 7))

> U:=m-g-b-(p(t) )2

] U=mgbp(t)

(> L:=T—-U

L
= 2 (m (467 p(0) B0 +p(1) & +27p() cos(@1) w1 +p(1)> +2

2
| ) ysin(00) 47 7)) —mgbp(r)
> diff (L, p(1))

m (82 p(0)2 (1) +2 p(1) +2ysin(w1) 1)
2

> diff (1), 1
m (16 b2 p(1) p(6) > +8 62 p(1) Pp(8) +2 (1) +2ycos(®1) i +2ysin(w7))
2

> diff (L.p(1))
m (8% p(1) p(1)> +2p(1) 0)2+2ycos(0)t) o)
2

—2mgbp(r)

> Simpliﬁz( Lm(m)) ) =0

| 4B B 46 () PP +2gbp(r) —p(1) © +ysin(w1) +P(r) =0
H oygon (15) yiverar Awgopikn E&lowon (A.E.) g xivnong:
> ode =4 p(1) p(t) > + 46 p(t) p(t) +2gbp(t) —p(1) ® +sin(@7) Y+ p(1) =0

ode =4 b p(1)" (1) +4 5 p(1) p(1)* +2 g b p(r) —p(1) & +ysin(w1) +p(1) =0

Enidvon g A.E. (16) .
> ode = (15)
ode =4 b2 p(t) (1) +4 B p(1) p(1)> +22bp(t) —p(t) o +ysin(wr) + (1) =0

| EOAPMOTH :
> ode = subs({g=9.80,b=4, ®=0.5,y=1}, ode)

i ode == 64 p(1)° B(1) +64p(1) p(1)° +78.15 p(r) +sin(0.5 1) + p(z) =0

> ies = p(0) =5,D(p) (0) =0
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ics = p(0)=5,D(p) (0) =0

> sol = dsolve( {ode, ics}, numeric, output = listprocedure)

sol == [t=proc(t) ...

> 50l[2](0)
> 50l[2](0.1)
> 50l[21(0.2)
> 50l[21(0.3)
> sol[21(1)
> s0l[2](2)
> s0l[2](3)
> sol[2](4)

> sol[2](5)

end proc, p(¢) =proc(?) ... end proc, b(t) =proc(?) ...

p(£)(0) =5.

p(1)(0.1) =4.99877946780277

p(2)(0.2) =4.99511587783296

p(1)(0.3) =4.98900353234232

p(t)(1)=4.87638844085332

p(t)(2) =4.48495473017480

p(t)(3) =3.74231830227169

p(t)(4)=2.33462978753804

p(t)(5) =—2.21250853268266

end proc |

> odeplot( rhs(sol[2]), [l, p(t) ], -2-Pi..2-P1, axis = [ gridlines), color = blue, thickness = 2)
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[> 3= Component(R_, 1)

> yX := Component(R_,2)
(> 23 = Component(R_, 3)

B
| > p2 :=display(pl) :

> C:= display(seq(point(

N _ . 2
Ri=1 (1+p(1)cos(t)) +] (1 +% +p(1) sin(t)) +4p() K

| EDAPMOTH I'IA AITEIKONIZH £TO XQPO .
> R =subs({g=9.80,b=4, 0=1,y=1,x=1,y=1} R )

2~

xX:=1+p(t) cos(?)

2
yEi=1+ tj +p(7) sin(7)

2Zi=4p(r)

;> pl == point([1, 1, 0], color =yellow, symbol = solidcircle, symbolsize=20) :

2
1 + rhs(sol[2](¢))-cos(t), 1 + t? + (rhs(sol[2](t)))-sin(t), 4
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(rhs(sol[2](£)))?

, color = blue, symbol = solidcircle, symbolsize =40 j ,1=0..12,0.1 ) ,
insequence = true, labels = [ x, y, Z]) :

1 + p-cos(t), 1 + é + p-sin(t), 4- pz}, p=-5.5, color

> A= display(seq(spacecurve(
=navy, thickness =4, labels = [x, y, z] ) ,1=0..12,0.1 j, orientation = [45, 45, 0],

insequence = true) :

2

> B = display(seq(point( 1,1+ t?, 0|, color =red, symbol = solidcircle, symbolsize=20), t=0
.12, 0.1 ), insequence = true) :
> H:= display(seq(line([l, 1,07, [1 + rhs(sol[2](¢t))-cos(t), 1 + X + (rhs(sol[2](t)))

-sin(z), 4+ (rhs(s0l[2](£)))?

, color =red, thickness =3 ) ,1=0..12,0.1 J , Insequence

= true) :

2

> K= display(seq(line([la 1,0], [1’ I+ l?’ 0

, color = green, thickness =3 ) ,1=0..12,0.1 ),

insequence = true) :

2
> M:= display(seq(line( 1,1+ é, O}, [1 + rhs(sol[2](t))-cos(t), 1 + %

+ (rhs(sol[2](¢t)))-sin(¢), 4- (rhs(sol[2](t)) )2

, color = cyan, thickness =3 ) ,1=0..12,

0.1 j , Insequence = true) :

B display(A, B, C, H, K, M, p1, title

="ANIMATION-ITAPABOAH ITEPEETPE®OMENH-METATOITIZOMENH\nXABBAZX I1.
I"TABPIHAIABY", titlefont = [ arial, 14, bold), labels = [x, y, z], labelfont = [ arial, bold, 14 ],
axes = normal)




ANIMATION-ITAPABOAH IHEPIXTPE®OMENH-
METATOINIIZOMENH
2XABBAX II. T”ABPIHAIAHX




> display(A, B, C, H, K, M, pl, orientation = [90, 0, 0], title
="ANIMATE ITPOBOAH ZTO (xOy)", titlefont = [ arial, 14, bold])

ANIMATE TPOBOAH XTO (xOy)




